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Vragen van het lid Verhoeven (D66) aan de Minister voor Buitenlandse Handel 
en Ontwikkelingssamenwerking over de United Nations Convention on 
Transparency in Treaty-based Investor-State Arbitration (ingezonden 5 februari 
2016). 

Antwoord van Minister Ploumen (Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking) (ontvangen 24 februari 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met de United Nations Convention on Transparency in 
Treaty-based Investor-State Arbitration? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 4
Wat is de reden dat Nederland het verdrag nog niet heeft ondertekend, terwijl 
de Verenigde Staten en Canada dat al wel hebben gedaan? 
Wat is de reden dat er geen gezamenlijk beleid vanuit EU-lidstaten is om dit 
verdrag te ondertekenen, nu sommige landen, zoals België, Frankrijk en 
Finland, het verdrag namelijk al wel ondertekend hebben? 

Antwoord 2, 4
De UNCITRAL-transparantieregels voor investeerder-staat arbitrage (transpa-
rantieregels) bevatten procedurele regels die voorzien in transparantie en 
openbare toegankelijkheid van investeerder-staat geschillenbeslechtingspro-
cedures. De transparantieregels gelden voor investeringsgeschillen onder 
verdragen die zijn gesloten op of na 1 april 2014 en waarin deze regels zijn 
opgenomen. Dit is het geval voor de EU-verdragen die zijn uitonderhandeld 
met Canada, Singapore en Vietnam en voor alle lopende en toekomstige 
onderhandelingen tussen de EU en derde landen. Nederland wil de 
UNCITRAL-regels ook van toepassing verklaren in toekomstige investerings-
verdragen die het bilateraal afsluit of wijzigt. 
Op 10 december 2014 is de UNCITRAL Conventie voor transparantie in 
investeerder-staat geschillenbeslechting (ook bekend als de «Mauritius 
Conventie») aangenomen. Deze conventie ziet op toepassing van de 
UNCITRAL-transparantieregels op geschillenbeslechtingsprocedures onder 
bestaande investeringsverdragen. Het eerste moment van ondertekening van 
de Conventie was voorzien op 17 maart 2015 in Mauritius. De Europese Unie 
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en Nederland zijn voorstander van meer transparantie in investeringsgeschil-
len. Daarom was de Europese Commissie voornemens op 17 maart 2015 
namens de EU te ondertekenen en om tevens lidstaten te autoriseren 
hetzelfde te doen. In de EU-besluitvorming hierover is tot op heden echter 
geen consensus bereikt waardoor de EU nog niet heeft kunnen ondertekenen. 
De Nederlandse inzet richtte zich in eerste instantie op het bereiken van 
consensus binnen de EU. Dit is de reden dat Nederland nog niet heeft 
ondertekend. Nu deze consensus nog steeds niet is bereikt, heeft een aantal 
EU-lidstaten besloten de transparantieconventie te ondertekenen. 

Vraag 3
Bent u bereid het verdrag zo snel mogelijk te ondertekenen? 

Antwoord 3
Zoals de Minister van Buitenlandse Zaken heeft aangegeven in de plenaire 
sessie van het Europees parlement op 3 februari jongtsleden, is één van de 
prioriteiten van het Nederlands EU-voorzitterschap om de Europese besluit-
vorming verder te brengen. Parallel daaraan zal het kabinet op zeer korte 
termijn een besluit nemen over de ondertekening van het verdrag en ook de 
goedkeuringsstukken zijn in de laatste fase van voorbereiding.
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